

מזרח חדש (אוי קלט)
עתון יומי בלתי מסלגני בשפה העברית
העורך: ד"ר א. מרשון האחראי: דוד שן
המוציא לאור: מרדכי חשביה

UJ KELET

פארטנאטיווילי נאפלאפ

Attlee kölcsönös engedményeket követel a genfi konferenciától

Megnyílt a szocialista internacionálé londoni kongresszusa
London (UP). Tegnap nyílt meg a szocialista internacionálé negyedik kongresszusa az angol fővárosban. A megnyitó beszédet Clement Attlee, az angol munkáspárt elnöke tartotta, aki többek között ezeket mondotta:

Megegyezés kisebb pontokban a gázai tárgyaláson

Ma folytatják a tanácskozásokat

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — J. Tekoa tanácsos az izraeli és Gohár ezredes az egyiptomi kormány megbízottai ma folytatják Burns tábornok elnöklete mellett, az egyheti megszakítás után tegnap megkezdett tárgyalásaikat.

ték a javaslatok második olvasását. Az izraeli külügyminisztérium szóvivője elmondotta, hogy a tegnapi ülésen Burns tábornok új javaslatait tárgyalta, amelyek a múlt heti tárgyalási anyag összefoglalásából, valamint több új pontból álltak.

Jeruzsálem. — Az elmúlt három hét alatt tartott hat ülésen elért eredmények a következők: 1. Megegyezés történt arról, hogy a határvonal közeléből kivonják az illegális fegyveres

erőket és kizárólag jólképzett, fegyverezett katonaságot, vagy rendőrséget tartanak ott. 2. Kölcsönös erőfeszítéseket tesznek a felek a beszivárgás hatatosabb megakadályozására. 3. Atszivárgók rövid úton való visszaszolgáltatása (vagyis nem a fegyverszüneti bizottság nehezkés procedurája szerint). 4. Lopott holmik visszaszolgáltatása. 5. Kisebbségi határvonalsértések közvetlen likvidálása.

fontosabb pontjaiban: 1. Helyiparancsokra vonatkozó egyezmény. 2. A helyiparancsok közötti közvetlen telefontkapcsolat. 3. A felek saját állampolgáraikat is vonják felelősségre beszivárgás esetén. 4. A felek kölcsönösen közölik egymással, mennyi büntetést róttak ki az elfogott beszivárgókra. Mindaddig nem tárgyalják: 1. Burns tábornoknak az aknásiított drótkadályokra vonatkozó javaslatát, 2. a közös járőrökre vonatkozó javaslatot.

— A világban törekvések jelentkeznek, de a Nyugat nem várhatja el, hogy a Szovjetunió egyoldalú engedményeket tegyen a genfi konferencián. Semmi értelme, hogy olyasmit követeljenk másoktól, amit magunk nem vagyunk hajlandók megtenni. Ott van például Európa biztonságának és Németország egyesítésének az égető problémája. A leghatározottabban el kell ismernünk a német nép jogát, hogy maga szabja meg a jövőjét és a számára kívánatos kormányzati formát. Ez nem kevesebbé vonatkozik a Nyugat-Németországban élő németekre, mint a kelet-németországiakra.

A szocialista internacionálé kongresszusán harminc-nél több állam delegátusa és megfigyelője vesz részt, aki 84 és félmillió szavazót képvisel. A kimagasló szocialista vezetők között van Jules Moch és Guy Mollet Franciaországból, Erich Olenhauer Nyugat-Németországból, Paul Henri Spaak belga külügyminiszter, Adolf Schär osztrák alkancellár, Rodolfo Lopez, mint az emigráns spanyol szocialisták képviselője és Barkat izraeli delegátus. Azonkívül részt vesz az ázsiai szocialista tanács különleges delegátusa, valamint a nemzetközi zsidó munkásmozgalom tanácsának a delegátusa, Emanuel Scherer is.

A kongresszus egyik pontja szónoka Jules Moch volt, aki Franciaország állandó delegátusa az UNO leszerelési albizottságában. A volt francia belügyminiszter különösen a hidrogénbomba felfedezésével elért óriási haladásról beszélt: a fegyverkezés terén, amelyvel párhuzamosan a világra leselkedő veszedelmek is ugyanolyan arányban növekedtek. Példaképpen megemlítette, hogy míg Franciaország egész lakosságának a tényleges elpusztításához 100 millió egytonnás viágháborúbeli bombára lenne szükség, az 1945 és 1954 között feltalált atombombákból hater darab, viszont a legmodernebb termomonukleáris bombákból 15 darab is elég lenne.

A legközelebbi jövőre vonatkozólag Jules Moch főlegesen az atom-egyezményről beszélt, sőt talán veszedelmesnek is tart minden vitát arról, hogy mi idézte elő a változást a Szovjetunió álláspontjában az utolsó két év alatt. Ezután a küszöbönálló négyhatalmi találkozóról beszélt Moch, amelynek kapcsolatban azt javasolta, mondja ki a kongresszus, hogy örömmel üdvözli a genfi konferenciát, amelyet azonban nem tart utolsó lehetőségnek, hanem hasonló fokon álló további konferenciák is kell, hogy következzenek utána. Az internacionálének minimumként azt kell követelnie, hogy semmiféle időszünettel nyilatkozat ne zárja meg a jelenlegi légtört, amely a nemzetközi feszültség enyhülése első fokozatának tekinthető. Tartózkodni kell a csatolás államokban való szabad választások kérdésének felvetésétől. Végül mondja ki az internacionálé, hogy a genfi konferencia központjában a lefegyverzés kérdése áll és a négyhatalom vezetőinek megegyezésre kell jutnia a lefegyverzési bizottság Londonban folyó tárgyalásainak mielőbbi megújítása tekintetében.

Orosz terv Németország egyesítésére

Moszkva nem akar egyelőre szabad választásokat

Moszkva. (UP és AFP). A szerdai orosz lapok kivétel nélkül feltűnő találatban közlik a Tass sajtóiroda által már előző este közlétt illetékes nyilatkozatot, amelyben a Szovjetunió javaslatot tesz Németország fokozott egyesítésére, általános európai biztonsági terv keretében.

Az orosz terv kiköti, hogy az egyesített Németország ne kösse semmiféle szövetségi szerződés sem a Nyugattal, sem a Kelettel, miután a jelenlegi körülmények között lehetetlenség volna a béke és a demokrácia alapján megegyezésre jutni Németországgal azonnali egyesítés tekintetében.

Németország egyesítése, európai biztonsági szervezet teremtése és leszerelési tervet elfogadása lesz. Egy tegnapi sajtókonferencián Edgar Faure azt a hivatalos javaslatot tette, hogy a négy nagyhatalom csökkentsen a katonai kiadásait és az így megtakarított összegekből létesítsenek nemzetközi alapot a hátramaradt országok támogatására. A miniszterelnök közölte, hogy a kormány ezt a javaslatot a genfi konferenciára elő fogja terjeszteni.

Nehru hazatért

New-Delhi (AFP és UP). — Nehru indiai miniszterelnököt sok ezer főnyújtó tömeg fogadta tegnap délután, amikor 40 napos európai körútról hazatért. Ez volt a leg hosszabb távolléte Nehru-nak, amióta kilenc évvel ezelőtt India miniszterelnökévé választották.

1 millió 60 ezer szavazó polgár

20.000 izraelit nem lehet megtalálni
Aharon Gretz, aki a közéleti és Kneszet választásokkal kapcsolatos adminisztrációt irányítja, az újságíróknak elmondta, hogy a választási névjegyzék 1 millió 660.689 szavazati joggal bíró nevét tartalmazza. A szavazati joggal bíró polgárok közül 973.904 zsidó és 66.885 nemzsidó.

bezés futott be, amelyek közül 12.200-nak a bíróság helyt adott, 7300-at pedig elutasított. A nemzsidó lakosok közül is 700-an a bírósághoz fordultak és kérték szavazati joguk jóváhagyását. A bíróság körülbelül 3000 fellebbezést jogosnak ismert el.

Dov Jozsef látogatása a tel-hásonméri kórházban

Jeruzsálem. — Dr. Dov Jozsef egészségügyi miniszter tegnap látogatást tett a tel-hásonméri kórházban, hogy személyesen győződjék meg az orvosok passzív ellenállásának következményeiről. Dr. Dov Jozsef ma délelőtt találkozik az állami orvosok országos tanácsának megbízottjaival.

Megnyílt a „Biztonság és béke” útja

Sárét miniszterelnök, Golda Meíron munkügyi miniszter és meghívott vendégszolgálat jelenlétében nyitották meg szerdán a „Biztonság és béke” útját, mely Jeruzsálemet a korridor leg szélsőségesebb telepeivel köti össze. Bár Jeruzsálem déli részén lévő Ejn Káremtól Bár Gioraig vezető út csak 16 kilométer, a sziklás hegyek közötti építése két és fél évet tartott. Az új út 40 kilométerrel rövidíti meg Jeruzsálemből a korridor telepére vezető utat, a régi-vel szemben, amely Hartuvon és a Jeruzsálem-tel-avivi főútvonalon vezetett át.

Ausztria követsége akar felállítani Izraelben

A Mááriv jelentése szerint az osztrák kormány közelebről értesíteni fogja Izrael kormányát, hogy követséget kíván felállítani Izraelben, miután szükségesnek látja a teljes diplomáciai kapcsolat felvételét. Eddig a két országot kölcsönösen konzulok képviselték. A követség létesítését Ausztria már 1951-ben felajánlotta, de az izraeli kormány elhárította.

Angol replika

London (UP). Az angol külügyminisztérium szóvivője az orosz közleménnyel kapcsolatban kijelentette, hogy Anglia egyáltalán nem szándékozik rákényszeríteni az egyesített Németországra az Atlanti szövetséghez való csatlakozást. A szóvivő megfogalmazta azt az orosz állítást, hogy az egyesített Németországot akarata ellenére is a nyugateurópai szövetséghez akarják kapcsolni és hangsúlyozottan kijelentette, hogy ezt a kérdést Németország szabadon választott kormányának kizárólagos elbírálására fogják bízni.

Faure nyilatkozata

Páris (UP). — Edgar Faure francia miniszterelnök a United Press párisi munkatársának adott írásbeli nyilatkozatában kijelentette, hogy Franciaország, amely három ízben is állott ki súlyos próbatételt a közélet és Németország között támadt véres háborúban, a legnagyobb figyelmet fogja szentelni a Szovjetunió jogos biztonsági követeléseinek a Németország egyesítéséről szóló tárgyalások során. Faure elárulta, hogy a hétfőn megnyíló genfi találkozón sorra kerülő legfontosabb kérdések

Példátlan hőhullám Európában

Eddig 200 halálos áldozat

London (UP). — Az utóbbi napokban példátlan erejű hőhullám vonul végig Európán, amelynek eddig közel 200 halálos áldozata van. A hőhullám először Irországon vonult át, azután Kelet-Európa felé fordult, miközben súlyos károkat okozott a szüretelés előtt álló franciaországi és olaszországi szőlőtermésben.

A legtöbb halálos áldozat hűgától halt meg, míg mások a hőség által előidézett kólezkedési baleseteknek estek áldozatul, amikor a városok lakossága tömegesen kezdett a falvak felé kivonulni, hogy árnyékhoz és friss levegőhöz jusson. A hőhullám halálos áldozatai tekintetében első helyen áll Olaszország és Svédország, ahol eddig 33, illetve 31 haláleset fordult elő. A váratlan hőemelkedést sok helyen erős viharok követték. Belgiumban tegnap kivételesen erős viharok és záporok tomboltak, amelyek sok helyen árvízvet okoztak, míg Namur közelében a villám belesapott három munkásba és az egyiket megölte.

Ünnepélyesen aláírták az izrael-amerikai atom-egyezményt

További 6 kiló uránium Izraelnek

Washington, (UP). Izrael a második állam, amely végleges egyezményt írt alá az Egyesült Államokkal az atomenergia békés célokra való felhasználása terén történő együttműködésre. Az első ország, amely ilyen szerződést írt alá két nappal ezelőtt, Törökország volt. Az egyezményt Izrael még június 3-án parafálta, de az amerikai törvény értelmében minden ilyen nemzetközi szerződésnek 30 napig a kongresszus asztalán kell fekdnie, hogy bármilyen ellenvetést lehessen tenni ellene, mielőtt véglegesen aláírták. Miután nem hangzott el semmiféle ellenvetés, az egyezményt kedden este Izrael nevében Aha Even nagykövet, az Egyesült Államok nevében pedig George Allen helyettes külügyminiszter és Strauss altengernagy, az atomenergia-bizottság elnöke írta alá. Az aláírási ceremónia után Aha Even rövid nyilatkozatot tett a sajtónak, amelyben azt mondta, hogy Izrael nem fog elmaradni a világ többi része mögött a megkötött szerződésben foglalt számos lehetőség kihasználásában.

Emelkedés a bankjegyforgalomban

Jeruzsálem. — A bankjegyforgalom 5.243.665 fonttal emelkedett és elérte tegnap a 186.545.555 fontot. Az Izraeli Bank közlése szerint a bankjegyforgalom további emelkedése fizetések folyósításával áll összefüggésben.

Az izsràeli sajtó tükre

A HAAREC vezetőikében az állami főellenőrnek a haifai városi ügyvezető-szóló közreadott jelentésével foglalkozik. A lap vitába száll a haifai városi ügyvezető tette megjegyzésével és furcsának mondja a haifai városi ügyvezetőnek azt a kijelentését, hogy a főellenőr csak bizonyos formális hibákra mutat rá, amelyekkel az ügyvezetés terén találkozott, jelezték, hogy egyes személyes természetű kérdésekre egyelőre nem óhajtott kitérni. Így nem foglalkozik a főellenőr jelentése Freilich főmérnöknek az esetével, aki közben rágalmozás miatt az Acmon-mozi tulajdonosai ellen bűnvádi feljelentést tett. A főellenőr jelentése ezenkívül több olyan — a városi vezetőség szerint — ugyancsak „formális” természetű esetet említi fel, amelyek semmiképpen sem bizonyítanak egy kellő gondossággal vezetett municipalis ügyvezetés mellett. Ilyen többek között a polgármester külön kasszája, amelynek javára többek között az építkezési engedélyért folyamodókat külön „önkéntes adókkal” sújtották. A Haarec végül megállapítja: a haifai városi ügyvezetés meg kell fogadni az állami főellenőrnek a jótanácsait, az ügyvezetés javítása szempontjából is, de morális szempontból is. A haifai polgármester nyilatkozata, amely szerint a polgármesteri külön kassza megszüntetésének a gondolatával foglalkozik, jó eszköznek látszik az ezen az úton való elinduláshoz.

A HÁBOKER a szíriai határmentén fellángolt támadásokról ír. A szíriai oldalról jövő lövések világosan mutatják az arab ligának a harci taktikáját: a szomszédos arab államok közül az egyik támadások sorozatába kezd, míg a másik addig feszíti, hogy az UNO-felügyelőkar főnöke is kezd elveszíteni a türelmét, a dolog — mint Egyiptom esetében — odáig fajul, hogy a Biztonsági Tanács és a nagyhatalmak beavat-

kozása is fenyeget, mire az illető arab állam takarodót fúj. De ugyanakkor megkezdődnek a támadások egy másik szomszédos arab állam részéről. Az elv, amit az arab államok vallanak, az, hogy nem szabad nyugalmnak lennie. A nyugalom veszélyes, mert ez a nagy világ felé a helyzetbe való beletörődést jelentené. Ezt pedig az Arab Liga államai nem engedhetik meg maguknak. Miután azonban az arab államoknak ezt a taktikáját lassan az egész világ megismeri, jó lenne ha az UNO-felügyelőkar főnöke — talán a Biztonsági Tanács segítségével — kivételesen idejében és erélyesen avatkozna bele az ügyek folyásába, még mielőtt a régi arab taktika szerint az egyiptomi helyett egy új „második front” alakulna ki.

Az AL HAMISMAR cikkében szót tesz, hogy az izsràeli kormány közvetlenül a választások után Nyugat-Németországgal normális diplomáciai összeköttetést óhajtott állítani felvenni. A lap szerint erre mutat az a pergő támadás is, amelyet a kormány sajtó az ellenzék ellen a németországi kártérítés annak idején való elintézésé miatt most újabban folytat. Azonban ha akarva, nem akarva, az izsràeli nép a németországi kártérítés tényét tudomásul is vette, miért kell, hogy ezt a lépést most a bonni kormányval való diplomáciai viszony felvétele kövesse? A lap cikkirója felveti a kérdést, vajon ennek az új lépésnek a nyomán mit fog szólni a nagyvilág? Vajon nem fog-e arra a megdöbbentő megállapításra jutni, hogy egy olyan nép, amely bizonyos anyagi előnyökért még a családja gyilkosával is hajlandó kibékülni, az idők folyamán nem fog-e kibékülni a zsidó népek minden más gyilkosával is? A szörnyű kérdés tehát, amely ezzel kapcsolatban felmerül; vajjon a Németországgal felvett diplomáciai kapcsolatunkkal nem adunk-e „szabad” jelzést a világ népeinek egy másodszori zsidó öldöklés véghezvitelére? Az Al Hamismar nyomatékosan felhívja az izsràeli választómegeket, hogy ezt a kérdést a vezető kormánypárttal lehetőleg még a választások előtt minden kitértelműség kizárásával tisztázza.

VÁLASZTÁSI EGYVELEG

Hogy mi minden fér bele a választási propagandába...!

Behozatali engedélyek, hadítottok, a magyar zsidóság pusztulása, a felszabadító háború helyes vagy helytelen stratégiája, a szombat, a mufti, a sertéshús, az Arlozoff-gyilkosság, a korrupció, a törzsi probléma, a szabad deviza-gazdálkodás...

A Hácófe szerdai számában arról számol be, hogy Mose Schapira belügyminiszter jóváhagyta Herzlia és Chedera szabályrendeleteit, amelyek megtiltják a sertéshús árusítását. A lap kihangsúlyozza, hogy az illetékes tanácsok több mint egy évvel ezelőtt szavazták meg a szabályrendeletet, de az előző belügyminiszter, — a klácionista Rokách — szándékosan eltiltította azokat. Most egyenesen megváltozott a helyzet: a mizrachista belügyminiszter jóváhagyta a szabályrendeletet és Herzlián meg Chedera ezután szintén meg fogják látni a sertéshúsukat...

Az agudista orgánumok nem közlik a résztvevők számát. Ezzel szemben a Hácófe azt írja, hogy a nemzeti vallásos front (Mizráchi) telavivi demonstrációjában Levin rabbin kívül Binjamin Minz rabbi is felváltott az ország egész színterén. „Támadásra kell indulnunk, nem szabad megelégednünk a védekezéssel. Ne zárkózunk el a szűk négy fal közé, hanem menjünk ki az utcára és hódítvallásos, hagyományhű lakosságát.” — mondotta Minz rabbi.

Az agudista orgánumok nem közlik a résztvevők számát. Ezzel szemben a Hácófe azt írja, hogy a nemzeti vallásos front (Mizráchi) telavivi demonstrációjában Levin rabbin kívül Binjamin Minz rabbi is felváltott az ország egész színterén. „Támadásra kell indulnunk, nem szabad megelégednünk a védekezéssel. Ne zárkózunk el a szűk négy fal közé, hanem menjünk ki az utcára és hódítvallásos, hagyományhű lakosságát.” — mondotta Minz rabbi.

bevitte a választási propagandába. „Ha az egészségügyi szolgálat összeomlik, veszély fenyegeti a lakosság egészségét és életét” — írja a Chérut szerdai számának első oldalán. A lap támadja Dov Jozsefot, aki megszakitotta a tárgyalást az orvosokkal. Dr. Arje Altmann, a Chérut-párt Kneszet-képviselője, aki mellesleg a közszolgáltatások parlamenti bizottságának elnöke, táviratot intézett Sárét miniszterelnökhez és rámutatott a lakosságot fenyegető nagy veszélyre.

Dr. Bader Chérut-képviselő a Kneszet pénzügyi bizottságának tagja, titkoka fed fel. Kötelességem elárulni — írja — hogy amikor a Kneszet pénzügyi bizottságával tárgyalunk az orvosok követelését — a klácionisták képviselője azt javasolta: „Igyérjünk meg nekik, hogy foglalkozni fognak ügyükkel és elkerüljük a sztrájkot.” A bizottság Mápáj-tagjai azonban elleneztek ezt a csalást.

engedi az elfogott ellenséges katonákat, hanem az ellenség kezében hagyja a mi fiainkat.”

A klácionista párt hivatalos lapja, a Háboker, szerda reggeli számában szeméretlenül a Mápájnak, hogy hadítottokat árul el. A Mápáj nyomást gyakorol a tisztokra, hogy őt fonttal járuljanak hozzá a párt választási alapjához. A Mápáj névre szóló borítékokban anyagot küld a hadseregben szolgáló tisztoknak és katonáknak. A borítékokon fel van tüntetve a katona neve, rangja és katonai száma — mindezek titkos adatok, úgy látszik azonban, hogy a Mápáj kezében vannak, amely ilyenformán akar közvetlen kapcsolatot fenntartani a katonákkal és a tisztekkel.

Kölnivizzel hűsített villamos

Tokió, (UP). — A japán főváros közlekedési hivatala új megoldást talált a Tokióban napok óta tomboló súlyos hűvullám elleni védekezésre. Mától kezdve a városban közlekedő 300 villamost a kalauok kölnivizzel fogják permetezni egy héten keresztül, ami elviselhetővé teszi a hőséget.

Az agudista orgánumok nem közlik a résztvevők számát. Ezzel szemben a Hácófe azt írja, hogy a nemzeti vallásos front (Mizráchi) telavivi demonstrációjában Levin rabbin kívül Binjamin Minz rabbi is felváltott az ország egész színterén. „Támadásra kell indulnunk, nem szabad megelégednünk a védekezéssel. Ne zárkózunk el a szűk négy fal közé, hanem menjünk ki az utcára és hódítvallásos, hagyományhű lakosságát.” — mondotta Minz rabbi.

Az Új Kelet július 2-iki keresztirányúválasztásának megfélése

Visszatér: I. Fleming, 7. Moudin, 25. Trahona, 25. Csakóka, 41. Arendás, 52. Litánia, 68. Drakula, 69. Beamtér.

Független: I. Frigyes, 2. Lányok, 11. Inyene, 12. Nébrelök, 15. Felhészakadás, 21. Sztrájk, 23. Faródzál, 46a. Gurmand, 44. Pasteur, 46. Leader, 49. Aperi-te.

A lap arról számol be, hogy a párt magyar nyelven is kihozta Cvi Bernstein „Igeret Lábócher” című füzetét. A magyar körben — írja a lap — a közzétett választásokkal kapcsolatban lázas munka folyik. Josua Reich, a végrehajtó bizottság helyettes elnöke, nek telavivi lakásán a párt ászkánjai értekezletet tartottak, amelyen Mose Juszt és Slomo Lóvi szólahtak fel.

A lap arról is beszámol, hogy Aguda-vezérek átpártoltak a Mizráchhoz. A Hácófe kettőt meg is nevez: Rabinovic, volt piatra-neami rabbi lecsatlakozott a Poalé Mizráchhoz, míg Smeril Petruska, a romániai Aguda volt elnöke, a nemzeti vallásos fronthoz ment át.

Mindéz — 13 nappal a választások előtt... Romániában nagy hagyománya volt az utolsó pillanatban való átállásnak...

Mig a Mizrach és a Hápoel Hámizrach közös párt orgánummal rendelkeznek, az Aguda két frakciónak két önálló lapja van, — a Hámódia és a Seárim.

A Hámódia szerdai számában első oldalán „szent felhívást” közöl Aharon Kotler rabbitól, amelyben „a hatalmas gáon, a tóra ura” szent kötelességévé teszi meg mindenkinek a választásokon való részvételt.

„Maga az a tény, hogy olyan jelöltre szavaztok, akik a tóra és a micvá vár-táján állnak, felér az Ur-isten nevének a megszentelésével.”

A lap beszámol az Aguda jeruzsálemi népgyűléséről,

Az agudista orgánumok nem közlik a résztvevők számát. Ezzel szemben a Hácófe azt írja, hogy a nemzeti vallásos front (Mizráchi) telavivi demonstrációjában Levin rabbin kívül Binjamin Minz rabbi is felváltott az ország egész színterén. „Támadásra kell indulnunk, nem szabad megelégednünk a védekezéssel. Ne zárkózunk el a szűk négy fal közé, hanem menjünk ki az utcára és hódítvallásos, hagyományhű lakosságát.” — mondotta Minz rabbi.

Az agudista orgánumok nem közlik a résztvevők számát. Ezzel szemben a Hácófe azt írja, hogy a nemzeti vallásos front (Mizráchi) telavivi demonstrációjában Levin rabbin kívül Binjamin Minz rabbi is felváltott az ország egész színterén. „Támadásra kell indulnunk, nem szabad megelégednünk a védekezéssel. Ne zárkózunk el a szűk négy fal közé, hanem menjünk ki az utcára és hódítvallásos, hagyományhű lakosságát.” — mondotta Minz rabbi.

Az agudista orgánumok nem közlik a résztvevők számát. Ezzel szemben a Hácófe azt írja, hogy a nemzeti vallásos front (Mizráchi) telavivi demonstrációjában Levin rabbin kívül Binjamin Minz rabbi is felváltott az ország egész színterén. „Támadásra kell indulnunk, nem szabad megelégednünk a védekezéssel. Ne zárkózunk el a szűk négy fal közé, hanem menjünk ki az utcára és hódítvallásos, hagyományhű lakosságát.” — mondotta Minz rabbi.

Az agudista orgánumok nem közlik a résztvevők számát. Ezzel szemben a Hácófe azt írja, hogy a nemzeti vallásos front (Mizráchi) telavivi demonstrációjában Levin rabbin kívül Binjamin Minz rabbi is felváltott az ország egész színterén. „Támadásra kell indulnunk, nem szabad megelégednünk a védekezéssel. Ne zárkózunk el a szűk négy fal közé, hanem menjünk ki az utcára és hódítvallásos, hagyományhű lakosságát.” — mondotta Minz rabbi.

HABIMAH

Tel-Aviv, július 14., csütörtök.

A HODITOK

Haifa, július 14., csütörtök, „Armon”, este 9 órakor

LEAR KIRALY

OHEL

Jeruzsálem, július 14., csütörtök, „Edison”, este 9 órakor

TUDTAK MIT AKARNAK



EL AL

MINDENK FÖLÖTT

Rádió

1955 július 24.

Az izsràeli rádió magyar adása este 9 órakor: Hírek, — Az adások a 407 és 460 m. közép-, a 33,3 m. 43,9 m. rövidhullámhosszon hallhatóak.

6.30: Máj tovu, — 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hangjegyzék, 12: a haifai rádió adása, 12.50: a háziasszonyok ki-vánés műsora, 13.30: hírek, 13.45: operaszünetek Smetana, Dvorzak, Kodály műveiből, 16: szórakoztató zene, 16.30: zenélő miniatűrök, 16.45: könnyű zene, 17.15: gyermekesek, 17.30: ifjúsági műsor, 18: hírek, 18.15: hírek könnyű héber nyelven, 19.45: Mozart: Divertimento, Vivaldi: hegedűverseny (e-dúr), Martini: Szerenád, 19.50: Chopin-művek zongorára, — 20.15: Tűz- és vízjáték (Földbeszéd 5-6.), 20.30: hírek, 20.45: „Harlem Globetrotters” (közvetítés a ramat-gani stadionból), — 21.30: operaszünetek Mascagni, Verdi, Mozart és Rossini műveiből és Paul Ben Cháim héber dalt Mordecháj Ben Sachar (bariton) közreműködésével, 22.40: Nocturno, 23: hírszere-foglalás.

Párhuzamos műsor:

H í r e k : angol 13.45, 22.15; francia 14, 18.30; jiddis 19; román 20.45; magyar 21 órakor.

4-en 12 ellen

— Az állami tisztviselők nem kaptak idejében fizetést. — Az ország súlyos szükségben és a gazdasági összeomlás küszöbén.

— Egyre növekvő infláció és kétségbeesett hangulat. Ebben a helyzetben léptek be a klácionisták a kormányba 30 hónappal ezelőtt. Kisebbségben voltak, — 16 miniszteri tarcából 4 volt az övük — ennek ellenére, súlyos és kitartó küzdelem után érték el a következő eredményeket:

1. A pénz értékének megszilárdítása.
2. Az árak megszilárdítása
3. Az ellenőrzés megszüntetése és a szabadverseny visszaállítása.
4. A feketepiac felszámolása.
5. Elelmiszer- és egyéb árubőség.
6. A termelés fokozása és a kivitel növelése.
7. A kereskedelmi mérleg megjavítása.
8. Közgazdaságunkban való hit visszaállítása.
9. Az adóprés megfélése.
10. Állami oktatás — egy zászló és himnusz.

Visszatért az ember tisztelete az országban és emelkedett az állam jóhírneve a világban

Mindezt kisebbség érte el a többség ellen. Több erővel többet lehetett volna elérni. Tőled függ erőnk növelése, hogy folytathassuk a küzdelmet.

Csak erő vethet gátat az erőnek

Ne fecsérd el szavazatodat

Szavazz:

Hisztadrut Hácionim Háklállim — Középpárt

Levelezési SZERKESZTŐNÖZ

Miért nem törődik a kormány a volt deportáltak egyéni kártérítési ügyével...?

A választási propaganda megindítása óta igen gyakran járogatok el a gyűlésekre és el szoktam olvasni a pártok felhívásait a választópolgárokhoz. Mind egyik politikai párt nagy eszindarattal veri a nagydobot, hogy meggyőzze a szavazókat az illető párt igazságáról.

Ezidáig sajnos még egy politikai pártnak a gyűlésén sem volt alkalom halani, vagy választási felhívásokban olvasni, emberi és szociális szempontokból olyan megbecsülésre szülő igazságos, bátor kiállást, mint amilyen az Új Kelet felelős szerkesztőjének, Schön Dezsőnek a tollából „Csak szeptemberig lehet igényelni egyéni kártérítést” című cikkében.

Az országban nemcsak az Új Kelet olvasótáborának igen tekintélyes része jogosult az egyéni kártérítésre, hanem más nyelvtérületekről tízezrekre vannak deportáltak és munkaszolgálatosok, akik mind jogosultak a bonni Bundestag által megszavazott egyéni kártérítésre.

Igen sajnálatos, hogy mindezeknek a kártérítéseknek a behajtását nem vállalta az izraeli kormány és így ez a feladat különböző jó üzleti érvekkel megállított személyekre hárult.

Sehogyan se tudtuk megérteni, hogy a kormány miért kezeli olyan mostohán a volt deportáltak és munka szolgálatosok jogos kártérítési igényeit. Hiába írunk az Új Kelet hasábjain tiltakozó cikkeket a kártérítési irodák túlkapasáiról, amelyek gombamódra szaporodtak el az ország különböző részeiben és nemcsak az effektív kiadásokra szedtek be tekintélyes összegeket a volt deportáltakról, hanem azt ahogyan az Új Kelet felelős szerkesztője írja, 20 százalékos díjleveleket irattak alá.

Mindnyájan aláírtuk, mivel a kormány részéről semmi szerv nem volt, amely felvilágosította volna ezeket a lelkiileg és fizikailag agyonkínzott embereket, hogy ne düljenek be a kártérítési irodák üzleti fogásainak és ne írják alá a 20 százalékos díjleveleket, mivel ha a német kormány

Kivégezték Ruth Ellist

Tízrezen kérték számára kegyelmet

London (UP). — Ruth Ellist, a rendkívüli szépségű 28 éves szőke próbakisszonny és énekesnő, akit egyik barátjának a meggyilkolása miatt halálra ítélték, tegnap felakasztották a londoni Holloway-börtönben. — Mint emlékeztet, Ruth Ellis, aki két gyermeknek az anyja, hat lövéssel meggyilkolta egyik szeretőjét, aki szakitani akart vele.

A gyilkos asszony első peretől kezdve nem volt hajlandó fellebbezni a halálos ítélet ellen és kijelen-

tette, hogy meg akar halni. Számos politikus, egyházi ember, újságíró és közismert angol személyiség az utolsó pillanatig leveleket ostromolta Gvillim Lloyd George belügyminisztert, hogy adjon kegyelmet a halálraítélteknek. Hasonlóképpen nem segített az a kegyelmi kérvény sem, amelyre több, mint tízezer aláírást gyűjtöttek, mert a vádlott akaratára ellenére nem lehet kegyelmet adni az angol törvények szerint.

Izrael biztatóan halad a külkereskedelmi deficit csökkentése felé

— állapítja meg az amerikai kereskedelemügyi minisztérium

Washington (UP). — Az amerikai kereskedelemügyi minisztérium felhivatalos közlése szerint az Izrael gazdasági helyzetében az elmúlt év folyamán bekövetkezett javulás mély benyomást tesz. A közlemény megállapítja, hogy Izrael biztatóan halad külkereskedelmi deficitjének csökkentése felé. Míg a behozatal 1953-ban 282 millió dollárról 289 és fél millióra emelkedett, a kivétel 59 millió 200 ezer dollárról 84 millió 200 ezer dollárra nőtt.

A narancskivitelben bekövetkezett javulás részben a spanyolországi narancstermes sikertelenségének volt köszönhető. Ugyanakkor azonban emelkedés érezhető más cikkek termelésében is, mint gyémánt, személyszállító kocsik, építőanyagok, fémipari termékek és a könnyű ipar egyéb áruiterén.

Bár az izraeli kivitel emelkedett és vele együtt az egyéb valutajövedelmek is, az ország 1954-ben devizasziükségletének csupán 30 százalékát fedezte saját erejéből. A nemzeti jövedelem több, mint 20 százalékkal emelkedett. A költségvetés adatai szerint az állami be-

vételnek meghaladják a kiadásokat. Azzal is számolni lehet, hogy mindaddig, amíg Izrael menedéket nyújt más helyeken szenvedő zsidóknak és fejlesztési önvédelmét, számíthat a külföldi és különösen az amerikai zsidóság anyagi támogatására.

Abban a pillanatban, ahogy békés állapotok következnek be Izrael és szomszédai között és a bevándorlás csökkenteni fog, Izrael kiadásai jelentősen kisebbek lesznek majd és az élelmiszerek arca is fog javulni. A béke alkalmasít fog nyújtani Izraelnek arra, hogy a szomszédokkal való kereskedés útján növelje jövedelmét.

Az ÚJ KELET július 5-iki keresztelvényének megjelölése

- Vizsgáltes: 1. Vanília. 7. J. Hersey. 13. Viper. 14. Gázló. 18. Ebura. 20. Zsoka. 23. Harag. 25. Plummer. 26. Veroná. 41. Munió. 52. Joger. 56. Lorea. 59. Jaro. 62. Kret. 64. Erato. 67. Boito. 68. Renová. 69. Shelly.
- Felügyelő: 1. Visony. — 2. Apat. 3. Negol. 6. Nabus. 7. Jaro. 10. Szaru. 11. Euard. 12. Joshia. 15. Burma és Izrael. — 21. A paranoja. 23. Grünland. — 30. Faruk. 32. Bálna. 40a. A. Miller. 44. Tolstoy. 46. A Loire. 49. Bronte. 51. Orkan. 53. Gorál. — 54. Pestis. 55. Trail.

minden volt deportált meg kell kapnia az ő jogos járandóságát.

Különböző államkincstárnak is tekintélyes jövedelme van a befolyó devizából. Ennek dacára a kártérítési irodák szabad prédájul hagyták a volt deportáltakat.

Romániában külön törvényt szavazott meg a képviselőház, amely szerint azokat a zsidókat, akik deportáltak voltak és azt igazolni tudták a koncentrációs táborban szerzett betegségeiket, vagy azt, hogy egyéb kínzások következtében váltak rokkantakká, a legfelsőbb katonai orvosi bizottság felülvizsgálása után nyugdíjasoknak nyilatkoztak, akik egyforma javakat és jogokat élveztek a román hadsereg háborús rokkantjaival! Romániában, ahol a törvénykezés sok kiábrándítólag hagy maga után, törvényrendelettel rendszabályozták és likvidálták a volt deportáltak ügyét.

Nagyon tárgyilagosan és igazságosan teszi fel a kérdést az Új Kelet felelős szerkesztője, mikor azt kérdezi, hogy a mi kormányunk miért nem rendezte meg a rokkant deportáltak nyugdíj járandóságát?

A legérdekesebb a dologban, hogy a kártérítési irodák nem is vették fel a rokkant kártérítési igényét. Nem tudtuk, hogy miért vonakodnak felvenni? Azt mondták, hogy ez majd csak komplikálni fogja a kártérítés iránt beadott kérésüket, mivel a német jóvátételi minisztérium esetleg azt gondolja, hogy Izrael állama már folyósított

ciós táborban szerzett betegségeiket, vagy azt, hogy egyéb kínzások következtében váltak rokkantakká, a legfelsőbb katonai orvosi bizottság felülvizsgálása után nyugdíjasoknak nyilatkoztak, akik egyforma javakat és jogokat élveztek a román hadsereg háborús rokkantjaival! Romániában, ahol a törvénykezés sok kiábrándítólag hagy maga után, törvényrendelettel rendszabályozták és likvidálták a volt deportáltak ügyét.

Nagyon tárgyilagosan és igazságosan teszi fel a kérdést az Új Kelet felelős szerkesztője, mikor azt kérdezi, hogy a mi kormányunk miért nem rendezte meg a rokkant deportáltak nyugdíj járandóságát?

A legérdekesebb a dologban, hogy a kártérítési irodák nem is vették fel a rokkant kártérítési igényét. Nem tudtuk, hogy miért vonakodnak felvenni? Azt mondták, hogy ez majd csak komplikálni fogja a kártérítés iránt beadott kérésüket, mivel a német jóvátételi minisztérium esetleg azt gondolja, hogy Izrael állama már folyósított

ciós táborban szerzett betegségeiket, vagy azt, hogy egyéb kínzások következtében váltak rokkantakká, a legfelsőbb katonai orvosi bizottság felülvizsgálása után nyugdíjasoknak nyilatkoztak, akik egyforma javakat és jogokat élveztek a román hadsereg háborús rokkantjaival! Romániában, ahol a törvénykezés sok kiábrándítólag hagy maga után, törvényrendelettel rendszabályozták és likvidálták a volt deportáltak ügyét.

Nihóvították az orosz kommunista párt elnökségét

Moszkva (UP). — A szovjet kommunista párt központi tanácsának elnökségét, amely a párt legmagasabb fóruma, tegnap kilenc tagról 11-re bővítették. Az elnökség két új tagja: T. T. Kiricsenko, az ukrán kommunista párt volt első titkára és M. A. Szoszolov, aki eddig a központi párttitkárság egyik titkára volt.

Ugyanazon az ülésen a központi bizottság jóváhagyta a Belgrádban nemrég aláírt orosz-jugoszláv egyezményt, egyben pedig három tagját tisztségre emelte, köztük Dimitrij T. Spilovot, a Pravda főszerkesztőjét, aki az utóbbi időben egyre nagyobb szerepet tölt be a Szovjetunió közéletében.

Változások a jeruzsálemi autóbussz-forgalomban

Az útforgalmi felügyelőség közli, hogy a jeruzsálemi Hámekaszer autóbusszjárat vasárnaptól a következő változtatásokat vezeti be:

A 3-as számú autóbussz a Jánai utcától indulva áthalad a Slomcion Hámalká, a Slomo Hámlech és a Jaffa utcán, ahol állomása a központi postával szemben van és innen az eddigi rendszer vonalán halad tovább.

A 4-es autóbussz a Dávid király utcától a Slomcion Hámalká utcán halad végig és innen rendszer vonalán folytatja útját.

Az 5-ös autóbussz a Jánai utcától a Slomcion Hámalká, Slomo Hámlech és Jaffa utcán keresztül halad, majd folytatja eddigi vonalát.

A 12-es autóbussznak a városi park melletti állomása megszűnik és ehelyett a központi postával szemben lesz megállóhelye.

Beér-sevaiak!

MA CSÜTÖRTÖK ESTE 9 ÓRAKOR

AZ „ARAVA” KÁVEHAZBAN:

JAFFA JARKONI,
és
Dr. FEUERSTEIN EMIL

Beléptidj nincs. — A VEZETŐSÉG.

A KÖZSEGI VALASZTÁSON
A MAGYARAJKUKAK JELERE

SZAVAZZ:

Biztosan öl minden rovar!

NEOCID mindenütt kapható.

Sport

Nagyszerű sport- és művészeti stadionban

A ramat-gani Stadion 15.000 főnyi nézőközönsége olyan sport- és művészeti eseményeket lát meg, amelyeket máshol nem lehet látni.

Mit csinál holnap?

AHET a héber nyelvű hetilap

Ami ezek az üdögös fiúk korszakos című produkciója, az a labdakezelésnek, leleményességnek, ügyességnek olyan példája, amely nem is feltehető tovább. De hasonlóan pártatlan értékű volt a legtöbb artisztikus is, amely megelőzte a sporteseményt, majd a két főhő közötti szünetet töltötte ki.

A kosárlabda megkezdése a pálya „házigazdáját”, Rinitzi ramat-gani polgármestert kérték fel. De ezt megelőzően már a játékosok bemutatása is viharos sikert hozott, különösen akkor, amikor a normális magasságú Samperstein mellé húzódt a 220 cm magas Andy Johnson és kedves mosolyai igyekezett szemébe nézni, aminek kértét kellett görnyednie, de még így is felülről tekintett rá. A játék gyakran tréfás jeleket öltött, ami csak a Globetrotters négeri kicsapongó jókedvének és természetesen áradó

TELAVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

ALLENBY: What price glory
ARMON: A nagy per
CHEN: Sabrina
EDEN: Harlem Globetrotters
ESZTER: The student prince
MIGDALOR: Peter Pan
MUGRABI: Avant la lettre
OFIR: Raiders of the seven seas
SDEROF: Les Perles de la Couronne
TAMAR: Késérő rias
YARON: All the brothers were villains
ZAMIR: Boland szivem
MATMIB: Traviata

Haifa és vidéke, figyelem!

A választási kampány legjelentősebb eseménye!

MAPAJ CHUG JOCE HUNGARIA

MA július 14-én, csütörtök este 8.45-kor, a Windsor (Egged mellett) kerthelyiségében rendezendő

népgyűlésünk.

Fel szólalnak: **Kárgmán Jiszrael, dr. Fenichel József, dr. Buk Miklós, dr. Heller Imre.**

A művészi részben: **JAFFA JARKONI**

Jójjetek el tömegesen. — A belépés díjtalan. A dítharság.

HOGYAN csinálnak PÉNZT a te SZÁMLÁDRA... (RAJZOS MÉSE)

... A rakomány a „konfájtor”-gyár számára, megérkezett a kikötőbe.

... Dobogó szívvel nyitották ki a társak a ládákat.

Cidkoni: órák, nylon harisnyák, táskák, húskonzerv nem rossz. És mindez szükséges a „konfájtor” gyártáshoz?

Cidkoni: De mennyire! Olyan „konfájtorokat” csinálunk belőle, hogy csak úgy füstöl!

Szavazzatok: X

